

无锡日报



2019年8月16日
星期五
农历己亥年七月十六

今日12版
第17768期



无锡观察

今日多云 偏西风3~4级 最高气温:34℃ 最低气温:26℃ 明日晴到多云 26℃~36℃

國緣V9 清雅醬香

中国清雅酱香白酒开创者



2299元/瓶

全国总代理

广告

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

着力解决“两不愁三保障”突出问题

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话》。

文章强调，脱贫攻坚进入决胜的关键阶段，各地区各部门务必高度重视，统一思想，抓好落实，一鼓作气，顽强作战，越战越勇，着力解决“两不愁三保障”突出问题，扎实做好今明两年脱贫攻坚工作，为如期全面打赢脱贫攻坚战、下转第2版 >>>

民建中央来锡调研民建地方组织建设

李小敏看望张少琴一行 洪慧民陪同调研

本报讯 昨天，民建中央副主席张少琴来锡就民建地方组织建设进行调研，推动民建中央“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动动员部署大会精神落地落实。市委书记李小敏看望张少琴一行。市政协副主席、民建江苏省委主委洪慧民，市领导陈德荣、华博雅出席会议或参加相关活动。

座谈会上，民建无锡市委汇报了民建无锡地方组织建设情况。换届以来，民建无锡市委以“高质量发展”为具体目标，充分发挥界别优势，积极履行参政议政职能，各项工作取得了新突破。今年，民建无锡市委以庆祝新中国成立70周年和多党合作制度确立70周年为契机，开展凝心聚力增进共识、凝聚智慧建言献策、社会服务风采展示、基层示范组织创建、机关效能质量提升“五大行动”，履职水平和效果得到新提升。截至今年8月1日，民建

无锡市委共有会员1807人，全市共辖县市区委1个、基层委员会7个、总支部3个、基层支部80个。

张少琴认真听取工作汇报及会员代表发言，对民建无锡市委在思想政治建设、组织建设、参政议政、社会服务、机关建设等各项工作中取得的成绩给予充分肯定。他指出，民建无锡市委坚持在中国共产党的领导下开展工作，对推进“不忘合作初心，继续携手

前进”主题教育活动、做好思想政治工作、贯彻民建中央文件精神高度重视，将之与落实无锡市委重大决策部署有机结合起来，围绕中心、服务大局，各项工作有声有色，成果可圈可点。

张少琴与会员代表们进行了互动交流，指出大家提出的意见建议实事求是，民建中央将加以研究吸收、推动解决问题。他要求，民建无锡市委要带领广大会员，下转第2版 >>>

省人大常委会来锡开展人民调解执法检查

李小敏看望曲福田一行

本报讯 昨天，省人大常委会副主任曲福田率执法检查组来锡，对我市贯彻实施《中华人民共和国人民调解法》《江苏省人民调解条例》《人民调解“一法一条例”》情况进行检查。市委书记李小敏看望曲福田一行。市人大常委会主任徐一平，市领导谢晓军、朱民阳陪同检查。

自人民调解“一法一条例”实施以来，我市围绕“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”工作目标，坚持政府统领，充分发挥各级公安、司法、信访等部门职能作用，将人民调解工作融入基层网格化社会治理机制创新，着力构建全覆盖的人民调解工作体系，调解员队伍不断壮大，工作领域不断拓宽，工作规范化水平不断提高。2015年至今，我市各级各类调解组织共成功调处矛盾纠纷29.53万余件，协议履行29.5万余件，履行率达99.84%，其中有55件申请司法确认。全市共建立人民调解组织1609个，为全方位开展人民调解工作提供了可靠的组织保障。

汇报会上，市政府就我市贯彻人民调解“一法一例”情况进行了汇报。市中级人民法院、司法局、公安局、民政局、财政局、人社局、卫生健康委、信访局、总工会、妇联等部门相关负责人，结合各自实际汇报了在人民调解“一法一例”贯彻过程中的具体工作情况。

曲福田认真听取大家的发言后表示，无锡在贯彻实施人民调解“一法一条例”方面卓有成效，亮点特色明显，下转第2版 >>>

黄钦调研政府性投资项目时要求强化工作举措，狠抓组织推进——

确保按时保质完成年度建设任务

本报讯 政府性投资项目既是重大发展工程，又是百姓热切期盼的民生工程，实施进展如何备受关注。昨天，市长黄钦率队深入我市部分重点政府性投资项目建设现场，查看项目进度，协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。黄钦强调，各有关地区和部门要进一步深化认识，提高站位，切实把思想和行动统一到市委、市政

府的决策部署上来，强化工作举措，狠抓组织推进，确保按时保质完成年度建设任务。副市长朱爱勋、刘霞，市政府秘书长张明康参加调研。

黄钦一行首先来到无锡市残疾人综合服务基地项目现场，该项目主要为儿童康复教育和残疾人文体活动提供服务。黄钦详细询问项目进展，现场办公协调解决项目推进中存在的困

难。他强调，市残疾人综合服务基地项目既是重要的民生工程，又能加快推动老城更新改造，我市各相关部门以及梁溪区、新吴区要明确任务、压实责任，全力推进项目建设；市区两级要明确职责分工，加强协调配合，按政策抓紧做好征收安置等工作，通过主动服务努力赢得百姓的认可和支

持。苏南硕放国际机场停机坪扩建项

目将新建C类机位14个，目前已完成65%的工程量。黄钦在听取情况汇报后指出，无锡大力发展现代服务业、发展枢纽经济，打造区域性枢纽机场是重要抓手。当前，我们正按照省委省政府关于做大做强苏南硕放国际机场的指示要求，全力推动机场的建设发展，支持机场用足第一跑道资源，最大限度优化资源配置，下转第2版 >>>

融合无锡本土文化及异国民俗风情

中加联合原创舞剧《寻》在锡首演

本报讯 昨晚，无锡市歌舞剧院与加拿大著名编导彼得·匡兹再度合作的原创舞剧《寻》在市民大会堂进行全球首演（如图）。据了解，该剧是继国际版《丹顶鹤》之后，无锡在舞剧上的又一次中西文化艺术融合的探索。

舞剧围绕中加两个家庭，以“寻”串联起主人公苏菲寻根、寻爱、寻亲的故事。剧中主演除了本土青年演员张依伊、白宇豪，还邀请到加拿大著名舞蹈演员茱莉亚·彼得·尼古拉斯倾情演出。下转第2版 >>>



泓慧飞轮储能华东区总部基地落户高新区

本报讯 北京泓慧国际能源技术有限公司将在高新区建设华东区域总部，充分发挥企业在飞轮储能技术上的领先优势，结合无锡新能源产业的坚实基础，协同推进飞轮储能产业链在锡发展壮大。昨天，泓慧飞轮储能华东区域总部基地项目暨无锡集成电路与储能研究所签约仪式举行。市长黄钦会见美国工程院院士、北京大学研究生院常务副院长张东晓和北京泓慧国际能源技术有限公司董事长王佳良一行，并出席签约仪式。副市长、高新区党工委副书记、新吴区委书记王进健，市政府秘书长张明康出席活动。

黄钦对项目签约表示祝贺，并简要介绍了无锡经济社会发展情况。他说，近年来，无锡坚定不移走产业强市道路，大力发展以物联网为龙头的新一代信息技术产业、智能制造、现代服务业。尤

其在新能源等战略性新兴产业领域，全力推动光伏、风电和新能源汽车等产业做强做大，汇聚了日托光伏、远景集团等一批知名企业，今年上半年全市太阳能电池出口快速增长，呈现了良好的发展势头。黄钦表示，无锡高度重视科技创新以及与高等院校、科研院所等的合作，无锡市、区两级政府将全力支持项目建设，做好跟踪服务，助力飞轮储能新技术、新产品的应用推广等，希望双方合作早日结出丰硕成果。

张东晓表示，飞轮储能拥有绿色环保、安全性高等诸多优点，能很好地推进绿色生产，这与无锡发展高端制造的需求十分契合。无锡集成电路与储能研究所投用后，将积极探索飞轮技术与物联网、人工智能等产业的有机结合，进行核心技术的研发攻关和应用推广，为用户提供系统的解决方案。下转第2版 >>>

奋力实现“四区”建设良好开局

——决胜高水平全面小康推动高质量发展·无锡经济开发区篇

新时代 新作为 新篇章 贯彻落实市委全会精神

市委十三届八次全会召开后，无锡经济开发区党工委、管委会召开扩大会议，及时传达学习市委全会精神。“此次会议节点特殊、内容丰富。”市委

常务副秘书长、无锡经济开发区党工委副书记、管委会主任马良表示，经开区将认真贯彻落实全会精神，按照打造无锡城市“两核”中“一核”的功能定位

和建设“生态环保示范区、科技创新先导区、现代产业引领区、高端人才集聚区”的目标要求，进一步做好“结合”的文章，全面推进经济社会发展和党的建设各项工作，奋力实现“四区”建设良好开局。

“这次全会是在冲刺高水平全面小康、开启新一轮长三角一体化发展、迎接新中国成立70周年的重要节点上，召开的一次非常重要的会议。”马

良认为，学习领会此次全会精神，要从冲刺高水平全面建成小康社会、融入长三角一体化发展、深入推进产业强市、坚定不移推进全面从严治党四个维度来把握，统筹好“近”与“远”、“对内”与“对外”、“稳”与“进”、“严管”与“厚爱”这四对关系。“对于经开区而言，就是要做好‘结合’的文章，找准工作的切入点、着力点，在完成全年目标任务上全力冲刺，下转第2版 >>>

我市全面推广装配式住宅

新开工住宅装配式部件占比已达30%

详见第2版 >>>

留住乡愁，留住村民们的“根”

六百岁古桥新河上“重生”

详见第3版 >>>